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1 Proces a metódy monitorovania a hodnotenia kvality na FPM EU v BA 

v akademickom roku 2021/2022                                                                                                                                   

 
Jednou z priorít EU v BA  a rovnako aj fakulty je zabezpečovanie a zdokonaľovanie kvality vo  všetkých 

oblastiach svojej činnosti. V rámci systému zabezpečovania a zdokonaľovania kvality  na EU v BA 

pôsobia tímy pracovníkov tak na úrovni univerzity, ako aj  na úrovni jednotlivých fakúlt. V roku 2021 

v tejto oblasti došlo k zmene v štruktúre inštitucionálneho zabezpečenia politiky kvality na EU v BA 

a bola ustanovená nová Rada kvality EU v BA. Uvedená zmena sa realizovala v súvislosti s prijatím 

vnútorného predpisu „Pravidlá pre vnútorný systém zabezpečovania kvality vysokoškolského 

vzdelávania na EU v BA“. 

 

Na úrovni fakulty počas ak. roka 2021/2022 v oblasti politiky kvality pôsobil tím pracovníkov fakulty, v 

zložení: 

− prodekan - zmocnenec pre kvalitu na FPM - Ing. Katarína Grančičová, PhD.,  

− prodekan pre vzdelávanie - doc. Ing. Anita Romanová, PhD.;  

− katedroví koordinátori pre kvalitu: KPH – Ing. Mária Trúchliková, PhD.; KMž – doc. Ing. Ivana 

Mišúnová Hudáková, PhD.; KPF – Ing. Ivona Ďurinová, PhD.;  KMaVL – doc. Ing., Klaudia 

Gubová, PhD.; KIM – doc. Ing. Vladimír Bolek, PhD.; zástupca ŠP FPM EU v Bratislave – Paulína 

Dudová. 

Táto pracovná skupina na úrovni fakulty v oblasti politiky kvality plnila predovšetkým tieto úlohy: 

-  Prodekan – zmocnenec pre kvalitu a prodekan pre vzdelávanie  - sledovanie a koordinovanie 

procesov interného zabezpečovania a zdokonaľovania kvality na fakultnej úrovni, vrátane spolupráce 

s prorektorom – zmocnencom pre kvalitu, Centrom pre zabezpečenie a podporu kvality a Radou kvality 

EU v BA pri navrhovaní riešení na odstránenie prípadných problémov  vo fungovaní systému a námetov 

na jeho zdokonaľovanie (napr. revízia existujúcej dokumentácie a predpisov).  

- Katedroví koordinátori pre kvalitu a zástupca študentského parlamentu - koordinácia procesov  

a administratívna podpora v oblasti politiky kvality na katedrovej a fakultnej úrovni. 

 

Samotný proces monitorovania a hodnotenia kvality na fakulte sa v ak. roku 2021/2022 realizoval 

podľa týchto vnútorných predpisov: 

− Interná smernica č. 2/2011 Monitorovanie a hodnotenie kvality na EU v Bratislave, 

− Interný manuál zabezpečovania a zdokonaľovania kvality na EU (príloha Internej smernice), 

− Štatút Rady kvality EU v Bratislave, 

− Organizačný poriadok centra na zabezpečovanie a podporu kvality na EU v Bratislave. 

 

V zmysle platných predpisov boli v hodnotenom období v rámci monitorovania a hodnotenia kvality 

vzdelávacieho procesu na fakulte použité štandardné metódy: hospitácie, hodnotenie predmetov, 

hodnotenie študijných programov a hodnotenie kvality absolventov fakulty zamestnávateľmi. 

Výstupom celého procesu monitorovania a hodnotenia kvality na fakulte je Sumárna správa za fakultu, 

ktorá dokumentuje proces monitorovania a hodnotenia kvality a  v prípade zistených negatív uvádza 

opatrenia na ich odstránenie/elimináciu.   

 



2 Výsledky monitorovania a hodnotenia kvality na FPM EU v BA v akademickom 

roku 2021/2022                                                                                                                                           

 

Sumárna správa FPM za ak. r. 2021/2022 bola prerokovaná na kolégiu dekana dňa 13. 12. 2022. 

 

2.1 Hodnotenie neanonymnými hodnotiteľmi 

 

Tabuľka 1 uvádza prehľad o počte hodnotených predmetov, realizovaných hospitácií a hodnotených 

študijných programov v rámci tohto systému v ak. roku 2021/2022.  

  

2.2.1 Hospitácie, hodnotenia predmetov a študijných programov  

 
Tabuľka 1  Počet hospitácií, hodnotených predmetov a študijných programov (r. 2017-2022)  

Ukazovateľ 2017/2018 2018/2019 2019/2020 2020/2021 2021/2022 

Počet hospitácií 42 41 49 42 44 

Počet hodnotených 
predmetov 

46 29 50 40 40 

Počet hodnotených 
študijných 
programov 

5 4 0 5 4 

 

Väčšina hospitácií realizovaných v ak. rok 2021/2022 sa uskutočnila v online podobe, keďže vzhľadom 

na pandémiu COVID – 19 a platné opatrenia sa celá výučba v ZS, prednášky v LS a prvé štyri týždne  LS 

aj cvičenia/semináre realizovali dištančne (MS Teams). Z najdôležitejších zistení v rámci hospitácií 

možno uviesť, že  celkovo v hodnotení prevažovali pozitíva nad negatívami. Všeobecne bola 

konštatovaná: pripravenosť vyučujúcich tak po odbornej, ako aj metodickej stránke; dodržiavanie 

stanoveného harmonogramu; vysvetľovanie odbornej problematiky v prepojení na prax (využívanie 

prípadových štúdií a príkladov z praxe); vytváranie priateľskej a neformálnej atmosféry na vyučovaní, 

interaktívna komunikácia; využívanie samostatnej aj tímovej práce; kontrola pripravenosti študentov 

a transparentnosť hodnotenia. Z negatív sa v rámci výstupov z hospitácií najčastejšie konštatovalo, že: 

on-line forma výučby limituje kontakt učiteľa so študentami a vedie k pasivite študentov, komunikuje 

malý počet, stále tých istých študentov; odlišná miera pripravenosti študentov na výučbu; v niektorých 

prípadoch bola konštatovaná chýbajúca študijná literatúra, prípadne obmedzený prístup študentov 

k softvérovému vybaveniu; na predmetoch vyučovaných v AJ bola identifikovaná rozdielna hĺbka 

znalostí študentov, čo komplikuje preberanie problematiky.  Opatrenia boli v mnohých prípadoch 

formulované veľmi konkrétne a individuálne. Všeobecne je však potrebné stále zlepšovať komunikáciu 

so študentami, vytvárať priestor pre diskusiu a motivovať študentov k zapájaniu sa do nej, overovať  

pripravenosť študentov a tiež pochopenie preberanej problematiky. Celkovo bola konštatovaná 

potreba udržiavať  a neustále zdokonaľovať kvalitu pedagogického procesu – rozvíjať pedagogické 

schopnosti a zručnosti učiteľov  napr. v rámci ďalšieho vzdelávania. 

 



V akademickom roku 2021/2022 bolo na fakulte hodnotených 40 predmetov. Pri hodnotení bolo 

konštatované, že predmety sú vhodne zaradené; dôležité pre profiláciu študentov v danom odbore a 

umožňujú študentom získať požadované vedomosti a zručnosti; sú prepojené na výskumné projekty 

a priebežne inovované. Pri hodnotených predmetov 3. stupňa štúdia možno uviesť zodpovedajúcu 

úroveň a náročnosť stupňu štúdia. Z negatív sa v niektorých prípadoch vyskytla chýbajúca resp. 

aktuálna študijná literatúra. V nadväznosti na uvedené boli navrhnuté opatrenia: doplniť a aktualizovať 

študijnú literatúru v dotknutých predmetoch a tiež naďalej pokračovať v sledovaní a kontinuálnom 

zapracovávaní aktuálneho vývoja do predmetov (prednášok, cvičení a študijnej literatúry). 

 

V  ak. roku 2021/2022 pokračovala aj spolupráca s praxou pri realizácii výberových predmetov, ktoré 

sú v plnom rozsahu zabezpečované lektormi z partnerských podnikov (IBM, DELL, BSCF, Henkel, CEIT 

a pod.). Tieto predmety vyplývajú z požiadaviek praxe a sú zamerané najmä na zlepšovanie odborných 

zručností študentov v končiacich ročníkoch, pomáhajú tiež fakulte zatraktívniť ponúkané študijné 

programy.  V hodnotenom období  boli predmety zabezpečované praxou ponúkané končiacim 

študentom bakalárskeho aj inžinierskeho stupňa štúdia.  

 

V ak. roku 2021/2022  boli ďalej do procesu monitorovania a hodnotenia kvality zaradené aj 4 študijné 

programy. Dva študijné programy (Podnikové financie a Manažment výroby a logistika – 2. stupeň 

štúdia) boli ešte v roku 2021 v rámci procesu zosúlaďovania vnútorného systému kvality s aktuálne 

platnými akreditačnými štandardmi detailne posúdené s rozhodnutím nepokračovať v ich realizácii 

a k 31.8.2022 boli ukončené. Zvyšné dva hodnotené študijné program (Ekonomika podniku – 2. stupeň 

štúdia a Ekonomika a manažment podniku – 1. stupeň štúdia) prešli v rámci akreditácie (2021/2022) 

komplexnou úpravou; z hľadiska jednotlivých posudzovaných  kritérií boli hodnotené veľmi pozitívne  

a bolo konštatované, že v uvedených študijných programoch aktuálne nie je potrebné realizovať  

zmeny. O prijatí prípadných opatrení sa bude uvažovať až po získaní spätnej väzby od študentov 

a učiteľov.  

  

2.1.1 Hodnotenie kvality absolventov fakulty zamestnávateľmi 

 

Do hodnotenia kvality absolventov FPM zamestnávateľmi sa v ak. rok 2021/2022 zapojila len jedna 

z oslovených  partnerských spoločností. Celkovo hodnotila pripravenosť absolventov fakulty na 

požiadavky praxe mierne pod priemer (4b). Ako silné stránky absolventov uviedla najmä: jazykové 

znalosti absolventov, tiež záujem a motiváciu  pracovať na svojom ďalšom  rozvoji a schopnosť 

samoštúdia/vzdelávania. Ako slabú stránku spoločnosť uviedla nejasnú predstavu absolventov 

o konkrétnej práci v odbore. Súčasne prejavila záujem o možnosť aktívnejšieho prepojenia 

podniku/praxe so študentami predovšetkým v poslednom ročníku štúdia.   

 

2.2  Hodnotenie anonymnými hodnotiteľmi                                                                                 

 

Súčasťou systému zabezpečovania kvality na EU v BA je každoročne aj realizácia dotazníkových 

prieskumov, v ktorých sa prioritná pozornosť venuje prieskumu názorov študentov na 

predmet/učiteľa. Tento prieskum sa zabezpečuje na univerzitnej úrovni prostredníctvom Centra na 

zabezpečenie a podporu kvality (CZaPK) EU v BA. V ak. roku 2021/2022 sa študentská anketa 

uskutočnila formou elektronických dotazníkov v AIS. Po ukončení skúškového obdobia 

príslušného/hodnoteného semestra boli následne výsledky k dispozícii (online) jednotlivým učiteľom 



(hodnotenie príslušného učiteľa), vedúcim katedier (hodnotenia učiteľov katedry), dekanom 

(hodnotenia učiteľov fakulty) a rektorovi (hodnotenia za celú univerzitu). Získané výsledky z ankety 

slúžia fakulte spolu s  ostatnými metódami systému zabezpečovania a zdokonaľovania kvality ako 

základ pre prijímanie potrebných opatrení. Tabuľka 2 ponúka prehľad o počte a vývoji respondentov 

na študentskej ankete za posledných 5 rokov. Účasť študentov na ankete je dobrovoľná. 

 
Tabuľka 2  Počet študentov zúčastnených na prieskume názorov (2017/18- 2021/22) 

Ukazovateľ 2017/2018 2018/2019 2019/2020 2020/2021 2021/2022 

Počet študentov fakulty     1230 1376 1330 1466 1 544 

Počet respondentov v ZS 824 245 788 330 202 

Počet respondentov v LS 230 113 160 438 212 

% respondentov ZS 67 17,81 59,25 22,51 13,08 

% respondentov LS 18,68     8,21 12,03 30,27 13,73 

 

 

 

 


